2022年8月1日 星期一/本版编辑:陆翔 版面设计:卜家驹

肇嘉浜路宛平路天桥加梯进行时 为市民过街出行扫除"障碍"

□ 文/记者 柴斌 张俊学 图/朱亮



原是为行人过街提供便利的天桥,如今已经逐渐演变成大众心中的"过街难题",尤其是对于行动不便的老人、残疾人、患高血压或心脏病的病人来说,天桥的楼梯犹如"天梯",横亘在面前成为一道难以逾越的障碍。为了解决这一出行难题,目前,位于徐汇区的宛平南路天桥加梯工程正在紧锣密鼓地进行中,两部自动扶梯主体结构已于近日吊装完成,预计八月下旬正式投入使用。

"天桥加装电梯是我们区政府做的一件大好事,我觉得对周边的居民非常有益,年纪大的人比较多,装了电梯以后,对他们上下楼梯过街比较方便。"一位行人表示。

记者在现场看到,烈日下,宛平路天桥加梯工程建设现场一片繁忙景象。连日来,徐汇区市政管理中心严格执行疫情防控要求,抢抓进度工期,精心组织,科学施工,全力推进,在确保工程施工质量、坚决守住安全生产底线的前提下,尽最大努力减少疫情对项目总体进度的影响。

7月17日晚上23点,在徐汇区交警部门的大力配合下,工人们对肇嘉浜路两侧加装的两部自动扶梯进行吊装作业,经过近5个小时的紧张奋战,最终在7月18日凌晨4点前顺利完成了自动扶梯的主体吊装工作。

天桥加梯施工现场项目副经理 朱玉良告诉记者,本次加装的电梯 与市场上销售的不同,它是由设计 单位和电梯提供商共同设计的, "我们做的电梯,它是一上一下的, 双向都可以通行的,它可以根据人 流量自动启停,如果是没有人走的 话,它会自动停掉,有人上去的话它 会自动开启。而且这两部电梯都是 定做的,宽度较窄,只供一个人通 行,因为我们要保证以后下方的人 行通道还能正常通行。"

记者注意到,天桥上不少市民来来往往,在炎热的夏季顶着烈日踩着一层层的阶梯走上天桥实属不易,特别是上了年纪的老年人,没走两步就要停下来歇息一会。看到刚刚吊装完成的自动扶梯,路过的

市民总会探头望望,期盼的眼神呼之欲出。

"我天天要经过好几次了,周边居民特别是年纪大的都盼望着早日开通。原来说是6月完工,但因为疫情推迟了,我们也能理解,现在我看他们施工也是争分夺秒"。市民张先生激动地表示。

记者了解到,在疫情前,该工程已完成天桥两侧电动扶梯基础、钢立柱基础、钢楼梯基础的浇筑、北侧钢楼梯的安装,以及肇嘉浜路宛平路西北侧的样洞开挖、绿化搬迁、电力管线保护、围挡安装、脚手架搭设、信息管线搬迁及通行步道施工,更换了原有桥体装饰面板及其配套龙骨,对原有钢结构进行了除锈油漆涂刷。当前,工人们正在全力奋战抢夺工期,对吊装的自动扶梯进行为期约10天的零部件安装和运行调试工作。

徐汇区市政管理中心副主任鲍 伟表示:"目前正在进行扶梯相关的 配件和零配件的组装阶段,我们力 争在7月底完成,同时我们还要进 行电梯的试运行,因为电梯是一种 特种设备,还要申请相应的运行许 可证,在申请到相应的一些许可证 之后,才具备开放的条件。"

据悉,肇嘉浜路宛平路人行天桥位于肇嘉浜路宛平路路口,地处徐家汇商圈东侧、紧邻徐家汇公园,而肇嘉浜路又是上海市中心东西走向主干道之一,路幅宽、车流大。该天桥主要服务于肇嘉浜路南北两侧的行人、游客以及前往徐家汇公园锻炼或游园的部分市民。此外,上世纪末建成的天桥如今已经出现了桥面铺装陈旧、而砖部分破



自动扶梯吊装工作正在紧锣密鼓进行中

损、桥面雨雪天气易湿滑、部分焊接点有锈蚀、装饰老化等状况。为方便市民过街,特别是年老体弱者,徐汇区在此次工程中将对该天桥进行无障碍化改造,并将结合周边风貌对天桥进行整体修缮和装饰提升。

"我们在建设过程中把天桥的整体品质进行了相应的提升,主要囊括了两个方面,大家也看到了我们现有的铺装,因为时间比较久了,有所老化,有部分破损。我们在这次提升当中会对天桥的面层铺装进行防滑处理,让防滑效果更好,行人走起来会更加舒适,更加安全。"鲍伟说。

肇嘉浜路宛平路人行天桥加梯



工作人员头顶着烈日抢工期

项目整体预计于八月底竣工,届时 市民就可以走上电梯,享受城市生 活的便利与安全。



施工中的肇嘉浜路宛平路天桥



自动电梯加装后,初露面容